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2. Geltungsbereich 

Für alle Leistungen und Lieferungen, auch für künft ige Aufträge der SAVEW ORX – 

Sicherheits technik GmbH (im Folgenden: Saveworx) gelten ausnahmslos d ie 

nachstehenden Bedingungen.  Geschäf tsbedingungen welcher Art auch immer, 

insbesondere Einkaufsbedingungen, die zu unseren Geschäf tsbedingungen für die 

Errichtung von Sicherheits - und Kommunikationsanlagen im W iderspruch stehen, 

s ind in vollem Umfang unwi rksam, gleichgült ig, ob, wann, und in welcher Form uns 

dieses zur Kenntnis gebracht wurde. Änderungen zu den einzelnen Punkten der 

angeführten Bedingungen s ind nur  wirksam, wenn diese von Saveworx 

ausdrücklich in schrif t l icher Form bestätigt wurde. St i l lsc hweigen gegenüber 

Geschäfts- oder Einkaufsbedingungen des Auf traggebers gilt  keinesfalls  als 

Zustimmung.  

3. Auftragserteilungen und Bestellungen: 

3.1 Rechtsverbindliche Erklärungen bedürfen zu ihrer W irksamkeit  jedenfalls  der 

Schrif tform. Vom Schrif tformgebot  kann lediglich einvernehmlich und schrift l ich 

abgegangen werden.  

3.2 Der Kunde is t an seine  Auf träge,  Bestellungen und dgl. ab Einlangen bei 

Saveworx gebunden, es sei denn, der Kunde hat andere  Bindungsfr is ten 

ausdrücklich festgehalten.  

3.3 Mitarbeiter von Saveworx s ind in keinem Falle Inkassoberechtigt, außer es 

besteht eine auf  den Namen des Mitarbeiters ausgestell te Inkassovollmacht.  

Zum Abschluss von Verträgen s ind unsere Mitarbeiter nur berechtigt, wenn von 

Saveworx eine Vollmacht besteht. Vollmachten von S aveworx haben den 

Namen, die Rechtsgeschäfte sowie eine betragliche Vollmachtsbegrenzung zu 

enthalten. Allgemeine Vollmachten stammen nicht von Saveworx. Die Vollmacht 

für rechtsgeschäf t l iche Handlungen für Mitarbeiter von Saveworx, erstreckt s ich 

nur soweit, als  dies ausdrücklich in der Vollmacht des Mitarbeiters festgehalten 

is t. Sollten Mitarbeiter von Saveworx ihre Vollmacht überschreiten, und wird im 

Einzelfall eine rechtsgeschäft l iche Handlung genehmigt, kann nicht von einer 

Duldungsvollmacht im weiteren Fällen ausgegangen werden. Eine 

Anscheinsvollmacht, etwa auf  Grund der Verwendung von Briefpapier oder 

Firmenstempel von Saveworx und dergleichen besteht in keinem Falle,  und s ind 

derartige Handlungen in allen Fällen für Saveworx unwirksam.  

3.4 Unsere Kunden s ind berechtigt, aber auch verpf l ichtet, die schrift l iche 

Vollmacht unserer Mitarbeiter zu prüfen.   

3.5 Saveworx is t berechtigt Anbahnungsgeschäf te, Angebote,  Auf träge, Daten von 

Kunden, sowie  Lieferantenverträge an Dritte zu veräußern.  

 Für Kunden sowie L ieferanten besteht dadurch kein Rücktr it tsrecht.  

4. Preise 

4.1 Soweit in Preis lis ten keine MW ST ausgewiesen is t oder diesbezüglich keine 

Angaben gemacht werden, gilt  der Betrag als Nettopreis zuzüglich MW ST in 

jeweil iger gesetzlicher Höhe.  

4.2 Kommt es im Zuge der Auf tragsabwicklung zu Verzögerungen, die der Sphäre 

der Kunden zuzuordnen is t, so s ind damit in Zusammenhang stehende 

Mehraufwendungen und Preiserhöhungen trotz allfäll iger  

Pauschalvereinbarungen vom Kunden zu tragen .  

4.3 Treten zwischen Vertragsabschluss und Leistungsausführung 

Lohnkostenerhöhungen durch das Gesetz (Kollektivvertrag) ein, so erhöhen  

 s ich die Preise entsprechend.   

4.4 Materialkostenerhöhungen auf  Grund von Empfehlungen der Paritätischen 

Kommission oder auf  Grund von Änderungen der W eltmarktpreise für Rohstoffe 

 ein, so erhöhen s ich die in Betracht kommenden Preise entsprechend, 

ausgenommen zwischen Auf tragserteilung und der betroffenen 

Leistungsausführung  l iegen weniger als  zwei Monate.  

5. Rücktrittsrecht des Verbrauchers gemäß §3 KSchG 

5.1 Is t der Vertragspartner von Saveworx Verbraucher im Sinne des  

Konsumentenschutzgesetzes und hat er seine Vertragserklärung weder i n den 

vom Saveworx für seine geschäf t l ichen Zwecke dauernd benützten Räumen 

noch bei einem von diesem dafür auf  einer Messe oder einem Markt benützten 

Stand abgegeben, so kann er von seinem Vertragsantrag oder vom Vertrag 

zurücktreten.  

5.2 Dieser Rücktr itt  kann bis zum Zustandekommen des Vertrags oder danach 

binnen einer W oche erklärt werden; die Fris t beginnt mit der Aus folgung einer 

Urkunde, die zumindest den Namen und die Ansch rift von Saveworx, die zur 

Identif izierung des Vertrags notwendigen Angaben sowie eine Belehrung über 

das Rücktr it tsrecht enthält, an den Verbraucher, f rühestens jedoch mit dem 

Zustandekommen des Vertrags zu laufen. Diese Belehrung is t dem Verbraucher 

anlässlich der Entgegennahme seiner Vertragserklärung auszufolgen.  

5.3 Das Rücktr ittsrecht s teht dem Verbraucher nicht zu,  

a) wenn er selbst die geschäf t l iche Verbindung mit Saveworx oder dessen    

Beauf tragten angebahnt hat, oder  

b) wenn dem Zustandekommen des Vertrages keine Besprechungen zwischen 

den Beteil igten oder ihren Beauf tragten vorangegangen s ind.  

5.4 Der Rücktr it t bedarf  zu seiner Rechtswirksamkeit der Schriftform.  

6. Pflichten des Kunden / Abruf 

6.1 Der Kunde is t verpf l ichtet, die bestellte W are zu übernehmen. Der Kunde hat  

auf  Abruf  bestellte W aren spätestens innerhalb eines Jahres  abzurufen, soweit  

schrift l ich nichts anderes vereinbart wurde. W erden die W aren nicht rechtzeit ig  

abgerufen, können wir entweder mit den uns bekannt gegebenen Maßen und 

Spezif ikationen ausliefern, oder unter Setzung einer  angemessenen Nachf rist 

vom Vertrag zurücktreten. Im letztgenannten Fall is t Saveworx berechtigt  eine 

hiermit ausdrücklich vereinbarte Stornogebühr (Konventionalstrafe) in Höhe von 

mindestens 30 % des vereinbarten Preises im Sinne des § 1336 ABGB zu 

begehren. Diese Stornogebühr (Konventionalstrafe) schränkt die 

Geltendmachung eines darüber hinaus gehenden Schadens nicht ein. Die 

Stornogebühr (Konventi onalstrafe) is t besonders auch dann fäll ig, wenn der  

berechtigte Rücktrit t  vom Vertrag noch vor Anfert igung der W are erfolgt.  

6.2 Bestellte W are wird ausnahmslos nicht zurückgenommen. Etwaige 

Rücklieferungen werden daher nicht angenommen und auf  Kosten des  

Kunden zurückgeschickt. 

7. Kostenvoranschläge 

7.1 Kostenvoranschläge werden ausschließlich für Reparaturen bestehender 

Anlagen und dies nur schrift l ich erteilt .  In allen anderen Fällen werden 

Angebote von Saveworx gelegt.  

7.2 Kostenvoranschläge s ind entgelt l ich. Erfolgt die Auf tragserteilung auf 

Basis eines entgelt l ichen Kostenvoranschlages , wird das für den 

Kostenvoranschlag bezahlte Entgelt auf  die Auf tragssumme 

angerechnet.  

7.3 Etwaige Pauschalpreisvereinbarungen werden nur schrif tl ich getroffen 

und s ind nur dann gült ig, wenn s ie ausdrücklich als solche bezeichnet  

werden.  

8. Angebote 

8.1 Angebote werden nur schrift l ich erteilt .  

8.2 Die Angebotsannahme is t nur hins ichtl ich der gesamten angebotenen 

Leistung möglich.  

9. Bestimmungen für Leistungsausführung und Fristen 

9.1 Zur Leistungsausführung is t Saveworx erst verpf l ichtet, wenn alle 

technischen sowie vertragsrechtlichen Einzelheiten geklär t s ind und der 

Kunde seine Verpf l ichtungen erfüllt  sowie die technischen, baulichen und 

rechtl ichen Vorraussetzungen zur Ausführung erfüllt hat.   

9.2 Der Kunde is t für die von Saveworx oder seines Lieferanten gelieferten 

und gelagerten Materialien und Geräte verantwortl ich. Dies gilt  auch bei  

Beschädigungen bzw. Verlust. 

9.3 Versperrbare Räumlichkeiten und räumliche Unterkünf te für die 

Mitarbeiter von Saveworx s ind während der Leistungserbringung vom 

Kunden zur Verfügung zu stellen.  

9.4 Sofern in der Auf tragsbestätigung nichts anderes schrif tl ich zugesagt 

wurde, s ind Liefertermine vom Saveworx nicht verbindlich.  

 Die Folgen höherer Gewalt oder ähnlicher unvorhergesehner Ereignisse 

in der Sphäre des Sicherheitsunternehmens oder seiner Lieferanten 

entbindet Saveworx jedenfalls  von der Verpf l ichtung zur rechtzeit igen 

Lieferung und gibt Saveworx das Recht, weitere Lieferungen ohne 

Schadenersatzpf l icht und ohne Nachlieferungspf licht einzustellen.  

9.5 Tritt  vor, bei Beginn oder während der Leistungsausführung eine 

Verzögerung auf , werden Leistungsfr is ten und Fertigstellungstermine 

verlängert, wenn Unterbrechungen sowie Verzögerungen nicht durch 

Umstände verschuldet worden s ind, die Saveworx selbst zu vertreten 

hat.  

9.6 Triff t Saveworx kein Verschulden, hat der Kunde sämtliche dadurch 

entstandene Mehrkosten wegen Verzögerung, Unterbrechung usw. zu 

tragen. Saveworx steht es zu, für erbrachte Leistungen Teilrechnungen 

zu stellen.  

10. Zahlungsbedingungen und Verzugszinsen 

10.1 Bei Auf tragserteilung is t eine Anzahlung in der Höhe von 60% des 

Auftragswertes zu leis ten. Der Rest nach Fertigstellung. Ausnahmen 

müssen schrif t l ich von Saveworx bestätigt werden.  

10.2 Bei Zahlungsverzug is t Saveworx berechtigt, Verzugszinsen in der Höhe 

von 12 % pro Auf trag zu verrechnen. Erforderliche Mahn, Inkasso und 

Gerichtskosten s ind zu ersetzen.  

10.3 Is t der Kunde mit seiner Zahlung, aus welchen Gründen auch immer ,  

länger als  30 Tage im Rückstand, ist Saveworx berechtigt, von allen 

Leistungen zurückzutreten oder Vorauszahlungen zu fordern.  

10.4 Anzahlungen des Kunden werden nicht zurückerstattet. Saveworx is t 

schad und klaglos zu halten.  

10.5 Eventuelle Abzüge wie Skonto, Rabatte und Kundennachlässe werden 

nur gewährt, wenn diese in der Auftragserteilung gesondert vereinbart 

wurden.  

11. Eigentumsvorbehalt 

11.1 Alle von Saveworx gelieferten W aren bleiben bis zur volls tändigen 

Bezahlung in dessen Eigentum.  

11.2 Der Kunde trägt das volle Ris iko für die Vorbehaltsware,  insbesondere 

für die Gefahr des Unterganges, des Verlustes oder der 

Verschlechterung. 

12. Abnahmeprotokoll / Technikerbericht 

12.1 Sämtliche Materialien und Leistungen s ind bei der Übernahme sofort zu 

prüfen auf  etwaige Beschädigungen bzw. Mängel.  

 Festgestellte Mängel s ind unverzüglich im Protokoll zu vermerken.  

12.2 Kosten für die Übernahme werden dem Kunden gesondert verrechnet,  

wenn die Abnahme auf  Seiten des Kunden nicht sofort nach Abschluss 

der Arbeiten durchgeführt werden kann.  

13. Gewährleistung / Haftung 

13.1 Der Gewährleis tungsanspruch setzt voraus, dass der Käufer der  

Saveworx aufgetretene Mängel unverzüglich schrif tl ich anzuzeigen hat.  

13.2 Die Gewährleis tung erlischt sofort, wenn ohne schrif t l iche Einwill i gung 

von Saveworx der Käufer selbst oder ein von ihm beauf tragter Dritter an 

den gelieferten Gegenständen Änderungen oder Instandsetzungen oder  

anderweit ige Manipulationen vornimmt. 

13.3 Der Kunde hat die abgeholte, gelieferte bzw. montierte W are nach Erhalt 

unverzüglich auf  Volls tändigkeit, Richtigkeit und sonstige Mängel hin zu 

prüfen. Spätere Beanstandungen können nicht berücksichtigt werden  

13.4 Jede Gewährleis tung/Haf tung erlischt, wenn die W are seitens des 

Kunden unsachgemäß behandelt wird ua. Nichtbeachtung der Mon tage- 

und W artungshinweise etc. 

14 Haftung 

14.1 Saveworx hat nur für vorsätzlich oder grob fahrlässig herbeigeführte 

Schäden einzustehen. Eine darüber hinausgehende Haf tung is t 

ausgeschlossen, die mit Ausnahme von Personenschäden.  

14.2 Im Falle grober Fahrlässigkeit haf tet Saveworx ausschließlich für 

Personen- und Sachschäden, nicht aber für Vermögensschäden oder 

den entgangenen Gewinn.  

14.3 Bei Nichteinhaltung allfäll iger Bedingungen für Montage, 

Inbetr iebnahme und Benutzung (wie z.B. in Bedienungsanleitungen) 

oder der behördlichen Zulassungsbedingungen is t jeder Schadenersatz 

ausgeschlossen 

14.4 Übernimmt Saveworx branchenf remde Aufgaben, so übernimmt 

Saveworx bei leichter Fahrlässigkeit keine Haf tung.  

14.5 Im Falle unberechtigter Reklamation is t Saveworx berechtigt, dem 

Kunden die mit der Reklamation entstandenen Kosten zu verrechnen. 

15 Gerichtsstand und Erfüllungsort 

15.1 Gerichtsstand für alle s ich aus dem Vertrag ergebenden Streit igkeiten 

is t ausschließlich das für den Sitz unseres Unternehmens sachlich und 

ört l ich zuständige Gericht. Bei Verbrauchern gilt  § 14 KSCHG. 

15.2 Erfüllungsort  is t der Sitz von Saveworx.  

16 Rechtswahl 

16.1 Es gilt  ausschließlich österreichisches Recht unter Ausschluss von 

W eiterverweisungsnormen.  

16.2 Die Anwendung des UNCITRAL-Übereinkommens der Vereinten 

Nationen über Verträge über den internationalen W arenkauf  wird 

ausgeschlossen. 

17 Salvatorische Klausel 

17.1 Sollte eine Bestimmung oder ein Teil einer Bestimmung ungült ig sein 

oder werden, behalten die anderen Bestimmungen oder der  andere Teil 

der Bestimmung ihre bzw. seine Gült igkeit.  

17.2 Eine ungült ige oder unwirksame Bestimmung is t durch eine gült ige, die 

dem angestrebten Ziel möglichst nahe kommt, zu ersetzen.  

18 Wartung 

18.1 Der Vers icherungsschutz kann verloren gehen, wenn keine 

ordnungsgemäße W artung der Anlage erfolgt (1x jährl ich). 

18.2 W ir empfehlen daher den Abschluss eines W artungsvertrages, da 

ansonsten auch keine Gewährleis tung bzw.  Haf tung seitens Saveworx 

bezüglich Verlust des Vers icherungsschutzes besteht.  

18.3 Die Saveworx haf tet bei einer unsachgemäßen W artung nicht.  

19 Hinweise 

19.1 Eine Einbruchsverhinderung bietet eine Alarmanlage n icht. Die 

Saveworx haf tet nicht für eventuelle Einbrüche jeglicher Art.  

19.2 Täuschungs- und Fehlalarme können nicht ausgeschlossen werden  

19.3 Die gelieferten W aren und erbrachten Leistungen bieten nur jene 

Sicherheit, die auf  Grund von Zulassungsvorschrif ten, Betr iebs und 

Bedienungsanleitungen, Vorschriften des Herstellers usw. und 

sonstigen gegebenen Hinweißen erwartet werden kann.  

19.4 Videoüberwachungsanlagen mit Bildspeicherung s ind der zuständigen 

Behörde (Datenverarbeitungsreg ister – Österreichische 

Datenschutzbehörde) unter www.dsb.gv.at  vor Inbetr iebnahme zu 

melden.  

 

 

 

 

Allgemeine Geschäftsbedingungen 

http://www.dsb.gv.at/

